

于迅在海南陆军预备役步兵师师职预任军官座谈会上要求

# 预任能胜任 兼职能尽职 在位能有为

黎仕林刘鼎新出席座谈会

本报海口1月6日讯 (记者邱大军 通讯员贺光平 郑富)今天下午,省委副书记、海南陆军预备役步兵师第一政委于迅在海南预备役师师职预任军官座谈会上要求,预任军官要进一步增强领导意识,按职责分工认真履行职责;要根据部队任务主动积极地搞好协调,切实做到预任就能胜任,兼职就能尽职,在位就能有为。

省军区司令员黎仕林少将、政委刘鼎新少将、副司令员胡海平少将、政治部主任吕强少将,省政协副主席、预备役师政委张力夫等出席座谈会。

去年来,预备役师在省委、省政府和省

军区党委的正确领导下,按照“把握特点、突出重点、破解难点、创建亮点”的工作思路,把工作重心从抓基础设施建设向抓战斗力建设转移,把战备重心从抓应急作战转为分工认真履行职责;要根据部队任务主动积极地搞好协调,切实做到预任就能胜任,兼职就能尽职,在位就能有为。

座谈会回顾总结了预备役师去年的工作,对进一步加强部队建设进行研究和部署。

于迅指出,海南预备役师是海南省国防后备力量建设的重点。这支重点力量建设得如何,取决于省委、省政府和省军区抓

后备力量建设的重视程度和工作力度,也取决于预任师领导的工作力度。我们一定要增强领导意识、责任意识和使命意识。有责任,就要勇于负责。当领导,就要做领导的工作,切实做到预任就能胜任,兼职就能尽职,在位就能有为。

于迅要求,预任军官要按照各自的职责分工,认真地履行好自己的职责,干好自己的工作。要突出重点,对自己分管的主要工作和部队每年的组织调整、集中训练、基层建设、经费保障等重大任务,必须亲自过问,支持关心,确保不误大事。要坚持制度,用制度来规范,确保履行职责。要发挥优

势,根据部队的实际需要,发挥自己工作特点的优势开展工作。

于迅指出,做好军地之间的协调工作,是预任军官的重要职责之一。作为预备役部队高层预任军官,要积极主动地搞好军地协调工作。要围绕难办的事搞好协调,努力解决部队建设中遇到的诸如“三难”等实际问题。要围绕大事,积极主动地做好协调工作。

黎仕林、刘鼎新分别就2008年预备役师建设形势、进一步加强预备役全面建设讲话了。

预备役师领导和各团军政主官参加了座谈。

## 充分发挥专委会作用 省政协提高履职质量和水平



本报讯 (记者邱大军 特约记者吴可义)省政协五届一次会议以来,省政协充分发挥专门委员会在履行职能中的基础性作用,努力提高履行职能质量和平,为常委会顺利完成全会确定的各项任务创造了条件。

五届一次会议后,省政协及时完成了8个专门委员会的组建工作,建立健全了专委会的各项制度,并就新形势下如何充分发挥专委会作用,提高履行职能质量和平进行研究部署。各专委会充分发挥专委会联系各界委员的优势,以履行好职能为着力点,围绕加快海南发展大局,不断探索,创新工作方法和工作方式,开创了政协工作新局面。

2008年5月,省政协社会和法制委员会组成以委员为主体及部分专家学者参加的专题调研组,围绕深化改革开放,更好地发挥改革排头兵作用,就海峡两岸(海南)农业合作试验区建设展开专题调研,形成了《以农垦为主体引进台湾农业大企业,加快海峡两岸(海南)农业合作试验区建设的调研报告》。

调研报告根据省委确定的“大企业进入,大项目带动,高科技支撑”发展战略和我省创办海峡两岸(海南)农业合作试验区建设存在的实际问题,提出了切实可行的对策和建议,得到了省委充分肯定。目前,多项对策建议已进入实施阶段。

省政协港澳台侨外事委员会充分发挥联系广大海外侨胞的主体作用,为海南科学发展、和谐发展汇聚力量。充分发挥港澳政协委员既熟悉港澳和国际规则,也了解祖国内地情况;既有较高专业经验,又在各行各业和阶层具有较大影响的优势,为港澳政协委员在我省改革开放和各项事业发展建设中发挥不可替代作用提供了广阔空间和舞台。

“作为海口市科技信息产业局的负责人,我想到了网络,在网上发帖向网友征集议案和建议,得到了网友的积极响应。”朱东海收到了许多网友的来信,并根据网友提供的建议开展深入调查研究,现在已形成了22份议案和建议。“其中80%的议案和建议是关于如何推进我省科技事业进步的,20%是关于民生的。”

记者翻看了一下朱东海手中的议案和建议,有《进一步完善我省知识产权工作体制的建议》、《进一步在全省推广电子农务的建设》、《建议制定海南省专利保护条例》等。

(本报海口1月6日讯)

与代表委员零距离

## 朱东海:2008年我在学习当代表

本报记者 范南虹

“2008年,这一年我在学习如何当好人大代表,如何行使好人大代表的权利。”今天中午,省人大代表、海口市科学技术和信息产业局党组书记、局长朱东海接受记者采访时说,他是省四届人大一次会议中当选的新任人大代表,虽然经验不足,但激情满怀。

2008年1月,没有区级、市级人大代表经历的朱东海直接当选为省人大代表。“这是群众和上级对我的认可,将我推选为人大代表。”不过,朱东海遗憾的是,当

选为省人大代表那一年,由于被派遣到日本学习,以至于缺席省四届人大一次会议。“这使我错过了一次学习的机会。所以,今年我为省四届人大二次会议准备了22份议案和建议。”

朱东海告诉记者,当选为省人大代表后,他有意识地学习相关法律法规,积极参加省人大组织的座谈视察、执法检查等人大行使立法监督权利的活动,对他来说,2008年,他更多的是在学习。“我参加了《道路交通安全法》实施情况

的视察,参加了省政务服务工作的视察活动,这大大提高了我作为人大代表的履职能力。”

作为新任人大代表,朱东海对自己去年的一些履职经历记忆犹新。在学习实践科学发展观活动中,朱东海以人大代表的身份,多次参加省委常委会举办的学习实践科学发展观活动的座谈会,提出了很多好的建议,有些建议被采纳实施。“这让我亲身体会到人大代表职责的神圣与重大。”

## 本省新闻

## 经济

“候鸟”老人舞翩跹

1月6日,海口市南海大道某小区,来海南“猫冬”的“候鸟”老人们正在练习舞蹈。入冬以来,不少小区增设了舞蹈班、太极拳班等健身项目,丰富老人们的“猫冬”生活。

本报记者 王凯 摄

## 国资结构和布局调整成效初显 省属国企创5年来最好效益

本报讯(记者张中宝 通讯员范明俊)去年前11个月,省属国有企业实现销售总额比上年同期增长21.7%,利润总额比上年同期增长36.6%,其主营业务收入、实现利润和交纳税金均创历史新高最好水平。这是记者近日从省国资委获悉的。

去年,省国资委大力实施经济结构调整,集中推进国有企业改革,中小企业改制

关闭破产任务基本完成,省国资委直接监管的企业已从组建初期的36家,减少到20家(包括新组建的5家),国有经济结构不断优化。

同时省国资委还根据企业发展方向,在省属企业间实施资产配置,目前,省林业总公司以招商合资开发花卉基地、花卉市场等项目为突破口,推进子

公司、下属生产单位的投资多元化;海南高速通过增资参股海汽集团,实现了营业收入和利润的大幅提升,同时通过对下属子公司进行归并整合,消灭亏损源,重塑主业。另外省国资委还把莺歌海盐场托管省发展控股公司,在调整产品结构的同时积极筹划开展土地储备和旅游服务项目开发。

在省国资委众多措施的实施下,我省国企在国际金融危机形势下,仍能保持较高的增长和较好效益,据介绍,省国资委17户财务状况重点监测企业中有5户企业利润总额超千万,其中,1户超亿、1户超8千万、1户近4千万、1户超3千万,1户近2千万,创国资委成立5年以来的最好效益。

提供了保障。

该公司还向西部电厂等在建电力工程做出了电煤运输承诺。去年2月25日,该厂与广州中船黄埔造船有限公司签订了6艘3.3万载重吨散货船造船合同,在建造总规模方面充分考虑了海南未来一段时间电力等基础工业的发展需要。六艘散货船建成投产后,将大大增强海南电煤运输能力。

多年来,中海海盛承担了海南发电用煤、铁矿石、高等级筑路用沥青等关系经济社会发展重要物资的海上运输任务。从创立至今,中海海盛累计完成货运量超过5000万吨,在海南大宗散货海上运输市场的份额达到70%。

提供了保障。

该公司还向西部电厂等在建电力工程做出了电煤运输承诺。去年2月25日,该厂与广州中船黄埔造船有限公司签订了6艘3.3万载重吨散货船造船合同,在建造总规模方面充分考虑了海南未来一段时间电力等基础工业的发展需要。六艘散货船建成投产后,将大大增强海南电煤运输能力。

多年来,中海海盛承担了海南发电用煤、铁矿石、高等级筑路用沥青等关系经济社会发展重要物资的海上运输任务。从创立至今,中海海盛累计完成货运量超过5000万吨,在海南大宗散货海上运输市场的份额达到70%。

提供了保障。

该公司还向西部电厂等在建电力工程做出了电煤运输承诺。去年2月25日,该厂与广州中船黄埔造船有限公司签订了6艘3.3万载重吨散货船造船合同,在建造总规模方面充分考虑了海南未来一段时间电力等基础工业的发展需要。六艘散货船建成投产后,将大大增强海南电煤运输能力。

提供了保障。

该公司还向西部电厂等在建电力工程做出了电煤运输承诺。去年2月25日,该厂与广州中船黄埔造船有限公司签订了6艘3.3